

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.

Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:

Nemes József dr.

Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetések jutányosan számíttatnak.

A főispán kérdésről.

Mikszáth Kálmán írja egy helyen, hogy a nemzeti ellenállás idejében, amikor a nemzet szívszorogva leste, hogy a koalíció kiküzdje-e Bécsben a magyar vezényszót, a koalíció urai azon kérdés felett töprengtek maguk között, hogy lesz-e Tóth János budapesti főkapitány vagy se? Tóth Jánosnak főkapitánnyá való kinevezetése volt a nagy nemzeti küzdelem egyik tengelye.

Most is »lázban van a nemzet«, így írja a helyi függetlenségi párt orgánuma. A politikai pártok küzdelemben állanak egymással arra nézve, hogy a választói jog nemzeti, avagy nemzetközi irányban terjesztessék-e ki? És e küzdelem »lázos állapotában« a helyi függetlenségi pártlap azon kérdés felett töpreng, hogy Hegedüs Aladár dr. polgármester lesz-e a bajai főispán, vagy más?

Nem óhajtunk e kérdésben a nevezett pártlappal vitába bocsátkozni. Mi személyi politikát nem üzünk. Személyeket nem portálunk, de személyek ellen nem is küzdünk.

A kérdéshez csakis azért szólunk hozzá, mert az ügy személyi részének ellenzéki oldalról történt téves és helytelen beállítását helyesebb és a valóságnak megfelelő világításba helyezni kívánjuk.

Kétségtelen és nem mondunk új dolgot, hogy a főispán, mint az államhatalom közvetlen képviselője egy kis város életében nemcsak hogy fontos tényező, hanem annak működése a város általános jellegére kihatással van.

Ámde nem szabad elfelednünk és ezt hangsúlyozzuk, hogy a főispán nemcsak az államhatalomnak, hanem a kormánynak és a kormány politikájának elsőrangú képviselője azon törvényhatóságnál, amelynek élére kinevezetik. A főispán a kormánnyal áll és bukik. A főispán tehát a kormány pártpolitikai programjának képviselője, kifejezője, exponense a periferiákon. A főispánok helyes, erélyes és céltudatos működésétől függ jórésztben a kormányprogram megvalósításának sikere, avagy sikertelensége. Mindezek ismert igazsá-

gok, csak azért hoztuk fel, mert a függetlenségi organum ezen eminens fontosságú főispáni teendőket egészen figyelmen kívül hagyja. A főispán a város társadalmi békéjének helyreállításánál, ha az megzavartatik, közreműködhet. De a megzavart béke helyreállítása nem tőle, hanem kizárólag az ellenzékétől s annak politikai magatartásától függ minálunk.

Normális, nyugodt, rendes társadalmi és politikai viszonyok nálunk azonnal beállanak, mihelyt ellenzéki oldalon a társadalmi gyűlölködést és ellenségeskedést, a nagyon alantjáró politikai fegyvereket a politikai fegyvertárból kiküszöbölik és ott a bevezetett jogi és politikai tények élő erejében megnyugosznak.

A főispáni állásra a kombinációk forgatagába több személy neve került, így többek közt dr. Hegedüs Aladár polgármester tiszteletreméltó neve is. Ez utóbbi hír ellenzéki berkekből kapott szárnyat és terjesztetett városunkban biztos és legbiztosabb hír formájában. Hogy a híresztelések ballonjai minő indokok kapcsán lettek ott eleregetve és utra bocsájtva, annak felemlítését a jó izlés tiltja.

A munkapárt dr. Hegedüs Aladárnak, vagy bárki másnak a főispáni állásra való jelölésével még nem foglalkozott. Azon ellenzéki hír tehát, hogy a munkapárt dr. Hegedüsnek jelölését elejtette, — merően légből kapott állítás. Dr. Hegedüs Aladár kiváló személyes tulajdonait, előkelő pozícióját és politikai működését a munkapárt ismeri, értékeli és becsüli. Ezen értékek felismerése és megállapítása nem szorul az ellenzék kétes értékű támogatására. Az olyan ellenzéki támogatás ugyanis, amely dr. Hegedüst a lemondott főispán, Szemző Gyula főispáni működésével, ennek sikereivel szembeállítja és a lemondott főispán működésének gáncsolásából táplálkozik, irányzatos, feltételes és ezért kétes értékű és ingatag alapon nyugszik.

Szemző Gyula főispáni hivatalát a hozzáfűzött várakozásoknak megfelelően: méltóan s igazságosan töltötte be. Ná-

lunk a főispánnak nemcsak pártpolitikai de államhatalmi szempontból is elsőrendű hivatása az ellenzéki terrornak és a felszínen levő ellenzéki diktatúrának a megtörése s a tisztviselőknél és a munkapártnak az ellenzéki terror alól való felszabadítása. Szemző Gyula az ellenzéki erőszakosságot nyomta el és gyomlálta ki a közéletből. Ezen ténye nem erőszak volt, amiként azt az ellenzék okvetetlenkedve híreszteli, hanem jogos és szükséges politikai cselekmény. Bárki is jöjjön a helyébe, annak az ő utjain kell haladnia és az ő elveit követnie, mert csak így boldogulhat.

Iskolai értesítők.

A főgimnázium értesítője.

Ismét előttünk van az évről-évre visszatérő értesítő, amely annyi örömet szerez sok-sok diáknak. Beszámolás a tanári kar odaadó, fáradhatatlan munkásságáról, a jövő generáció intenzív kiképzésének az eredményéről. A bajai főgimnázium értesítője az idén is gazdag, változatos tartalommal, irodalmi értékű cikkekkal jelent meg, amelyeket nemcsak a szülők és tanulóifjak, hanem az irodalom barátai is nagy élvezettel olvashatják.

Az első cikk Vajda Ödön emlékezete, Madarász Flóris dr. tollából került ki. Megható az a kegyelet, a tiszta, őszinte fájdalom, mellyel rend volt apátját és kegyurát, áldásos, fáradhatatlan munkásságát, soha meg nem szűnő gondoskodását, tevékenységét ecseteli, eleven, de a fájdalomtól tompa hangon. Az elmúlt év szomorú krónikájáról való beszámolás, parentálás után következik az új zirci apát, Békefi Remig dr. székfoglalását ismertető cikk és a fiui szeretet plasztikusan szép képekre ragadja az író, Bitter Iliést.

A bevezető tanulmányok után az elmúlt év történetéről való beszámolásban az intézet állapotáról, a tanulók vallásérkölcsi neveléséről, az oktatásról, az egészségügyről, a fegyelmertartásról nyerünk hű képet, továbbá a »Tóth Kálmán önképzőkör« működéséről, a Segítő-egyesületről, amely több szegénysorsu tanulót részesített ruhabeli támogatásban. Az előbbinek Tordai Ányos dr. volt a vezetője, az utóbbinak Borsódi Miklós a felügyelője. A zenés-kola lelke és vezetője Nagy Vazul. A tanári testület az igazgatón kívül tizenhét tagból áll, akik mindenkor hivatásuk magaslatán állva minden eszközt és alkalmat megragadtak,

hogy a gyermekek fogékony lelkében ápolják a vallásos érzést, és gondot fordítottak arra, hogy a tanulók alapos és biztos tudásra tegyenek szert. Az iskolai év folyamán beiratkozott 275 tanuló, vizsgálatott tett 258.

Az iskolai évről szóló krónika jóleső képet nyújt a vallásérkölcsei és hazafias nevelésnek arról a dicséretes szelleméről, mely az intézet vezetőit eltölti. Szóval: tisztos, produktív munkát végzett a főgimnázium buzgó és szakképzett tanárkara.

A polgári fiúiskola értesítője, bár nem oly nagy tartalmu, mint a főgimnáziumé, mégis a legteljesebb elismerésre tarthat számot. A lefolyt iskolaévvél apoligáriiskola fennállásának harmincadik évét fejezte be, és a tanárok napról-napra azzal a tudattal végezték kötelességüket, hogy a becsületes munka szeretetének és műveltségnek megnyerjék a tanuló ifjúságot. Tartalmas beszámoló hűen állítja elénk az intézet idei iskolaévének lefolyását. Felvettek az intézet növendékei közé 226 rendes és 18 magántanulót, úgy hogy a létszám az előző évhez képest 36 főnyi emelkedést mutat. A fegyelmi állapot általában véve kielégítő: 202 tanuló közül a viseletből 59 di cséretes, 82 jó, 46 tűrhető, 12 szabálytalan és 3 rossz osztályzatot kapott. Az előmenetelben 162 végezte sikerrel, 33-at javító vizsgálatra és 7-et osztályismétlésre utasítottak. Ezután következik Heller Richárd igazgató érdekes, lebilincselő stílussal megírt beszámolója a ptkökösdi tanulmányutról, amelyet annak idején lapunk hasábjain közöltünk. Az igazgatóval élükön 12 képzett tanár vezette az ifjúság vallásérkölcsei és tanulmányi képzését.

—

H I R E K.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter Bihari Béla bajai adóhivatali tisztet a X. fiz. oszt. ban való meghagyása mellett adóhiv. ellenőrré a törökbecsei adóhivatalhoz kinevezte.

— **Pályázat** utazási ösztöndíjra törekvő fiatal iparosok részére. A szegedi kereskedelmi és iparkamara pályázatot hirdet egy a kereskedelemügyi miniszter ur által adományozandó 600 koronás külföldi utazási ösztöndíjra. A pályázatok folyó évi július hó 15 ig küldendők be a szegedi kereskedelmi és iparkamarához. A pályázatra vonatkozó feltételek az ipartestület hivatalában megtudhatók. Előnévség.

— **A belügyminiszter** a zálogházi alkalmazottak drágasági pótlékát jóváhagyta.

— **A közigazgatási bizottság** e havi rendes ülését f. hó 8-án tartja meg.

— **A vidéki rendőrség szervezése.** Dr. Pekár Ferenc belügyminiszteri tanácsos országos körútján a rendőrség szervezetét tanulmányozza. Utja összefügg a belügyminiszter azon tervével, hogy egységesen rendezze, egységes jogszabályokat léptessen életbe és országos nyomozó testületet szervezzen. A reformok realizálása azonban csak évek múlva történik.

— **A baja—mélykúti ut befejezése** ugylátszik nagyon lassan halad előre, folyton kéri a meghosszabbítást a kért munka befejezésére. A legutóbbi közgyűlésen újra kérték és a közgyűlés augusztus hó 15 ig adott meghosszabbítást. Reméljük, hogy a terminus lejártja után végre átadhatják a forgalomnak az utat, amely oly régóta vajudik már és talán nem lesz többé szükség meghosszabbítást kérni.

— **A lőkerti vígalmi bizottság** ma, vasárnap délelőtt 10 órakor dr. Csíhás Imre előnökelete alatt a 2. számú tanácsteremben ülést tart.

— **Uszóverseny.** F. hó 28-án, a Sportegylet uszóversenyt rendez, amelyen eldöntésre kerül a nagy ezüstserleg-vándordíj. A versenyen résztvesznek a zomboriak és valószínűleg a szabadkaiak is, úgyhogy érdekes és nagy közdelmekre van kilátás. Lesznek hendikepszámok, ifjúsági versenyek, hogy ezzel a fiataloknak is utat nyissanak.

— **Nyugdíjba vonult tanító.** Stricker Simon bajai izraelita iskolai néptanító harminc éves érdemes munka után nyugalomba vonult. A tanfelügyelő, a tanfelügyelő a közoktatásügy nevében elismerését fejezte ki buzgó és hosszú munkásságáért.

— **Népiszkolai mintatanítások.** Urhegyi Alajos a budapesti VI. ker. tanítónőképző gyakorló iskolájának tanítója az idei továbbképző tanfolyam alkalmából f. hó 9-én, kedden délelőtt 8 órakor tartja meg mintatanításait, melyekre az érdeklődő tanfőfiakat tisztelettel meghívja az igazgatóság.

— **Képesített tanítók.** Az állami tanítóképző intézetben június hó 21—28-ig terjedő tanítóképesítő vizsgálatok. Harmincnégy tanítónövendék érdemelte ki a tanítói oklevelet. Névszerint: Agatics Mátyás, Árvai Miklós, Cser János, Csonka Emil, Dosztál József, Erős Pál, Ferenc Béla, Hoffmann Mihály, Jerger József, Jovanovity Vitális, Keszeity Lajos, Kovács József, Kovács Mihály, Kraszkó János, Meskó György, Moinár Lajos, Murányi Ákos, Nikolity Lázár, Nyilasi Károly, Oswald József, Rajkov György, Rauh Antal, Romoda Lajos, Simon József, Szabó Mihály, Szalai István, Szalay Jenő, Szálás Dezső, Szentiványi György, Szuhanc István, Tóbi István, Tóth Antal, Tóth Kálmán, Tóth Mihály, Türr Jenő, Vizi János, Walz Sándor, Zsivánovity Sándor.

— **Udvarias rendőr.** Néha néha megesik, hogy a bajai rendőrök ugynevezett hatalmi tuikapást követnek el ott, ahol a legkevésbé volna rá szükség. Ilyen szelid eset történt pénteken este a színház előtt is, ahol egy színésznő beszélgetett egyik ismerősével. A rendőrnek úgy látszik nem tetszett ez a dolog, mert sűrű dobva minden udvariassági formát ráordított a beszélgetőkre, szép hivatalos stílusban: »Ne lármázzanak, hanem távozzanak.« A művésznő hallatlan bátorsággal csendesesen meg merte jegyezni, hogy nem lármáznak, amire a rend hivatalos öre egy oktávval magasabb hang nembem s nagy színházi ismeretséget árulva el kiabált rá: Velem ne feleseljen. Elég nem szép, hogy színésznő léte lármázik és zavarja az előadást. A színésznő ismerőse erre rászólt a tulbuzgó rendőrré, hogy beszéljen udvariasabban, aminek következtében a rendőr ur feljegyezte a illető nevét a fekete noteszbe, de még egy jó ideig hangosan szónokolt. Mi mindenestre becsljük az ügybuzgóságot, de szerényen kérjük, van-e joga a rendőrnek ok nélkül gorombáskodni, s ki zavarja jobban az előadást; egy ordító rendőr, vagy két rendesen beszélgető ember. Egyébként ezen az estén sem zavarta semmi a t. rendőr urat abban, hogy a színház körül vidáman sikoltozó cselédek kisdíj játékaiban nyugodtan gyönyörködjenek.

— **A főgimnázium záróünnepé,** melynek ismertetése mult számunkból helyszűke miatt maradt ki, ismét kiváló programmal, nagy sikerrel folyt le. Az ünnepély Zsaskovszky

Endre alkalmi énekével kezdődött, Nagy Vazul tanár mesteri, szakavatott dirigálása mellett. Majd Werner Adolf dr. mondta el tartalmas, lendületes és választékos stílussal megírt évzáró pedagógiai beszédet, amelyet lelkesen megéljenzett a nagyszámu publikum. A zenekar több — nagy tetszéssel fogadott — népdalt adott elő. Majd Fehér Miklós szavalt el Kozma Andor költeményét, a Fecskefészkek-et meglepő értelmességgel. Utána az idén nagy sikerrel előadott egyiptomi szindarabból énekelte az énekkar remek összhangban. Reviczky Gyulától Frank László szavalt el egy költeményt bájosan. A jutalmak kiosztása után a Klapka indulóval zárta be az énekkar a minden tekintetben kiválóan sikerült ünnepélyt.

— **Jégeső.** Saját tudósítónk jelenti Veprőd-ről: Tegnap délután oly jégeső volt, amilyenre öreg emberek nem emlékeznek. Akkor a darabokban hullott, mint a tyuktojás és mindent tönkrevert. A szőlőt, kukoricát, kendert, zabot sőt még az érett buzát is alaposan kicsépelte. Meglett embereket sirni lehetett látni. Dinnye uborka, káposzta se lesz. A gyümölcsöt elverte a fákrol.

— **Bécsi kék fajtisza házinyulak** eladók. Bövebbet Petőfi Sándor u. 56. sz. alatt.

— **Éjjeli támadás.** Vörös György ékszerészegéd és Gál Lajos bajai lakosok megtámadták Puskás Lajos éjjeli őrt, akit Vörös György minden ok nélkül földhöz vágott. Puskásnak elveszett forgópisztolya, báránybőr sapkája és tájékpipája. A támadók ellen megindult az eljárás.

— **Megszűnt sertésvész.** A rendőrkapitány közhírré teszi, hogy Baja város területén a szórványosan elterjedt sertésvész megszűnt és a zárlatot feloldja; miért is megengedi a sertéseknek a városból való kihajtását, a közlegelőre való kihajtását, valamint a heti és országos vásárra való felhajtását.

— **A gőzgépkézelők és kazánfűtők** legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden szeptember 15 én d. e. 9 órakor felső ipariskolában fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények kelőben felszerelve a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez Boldogasszony-sugárat 18. beküldendők szeptemp. 14-ig.

— **Rácz Sándor** fővárosi tanár fiúnevelő és tanintézete Budapesten, a Dunaparton, az Országház mellett, közel a Margitszigethez, (V. Személynök-utca 7. I. em.) elemi-, közép és keresk. iskolai tanulók számára. Az intézet közvetlen közelébe vannak az V. kerületi állami főreáliskola és főgimnázium, a keresk. akadémia és felsőkeresk. iskola, fővárosi polgári és elemi iskola. Elsőrendű állami és főv. közép- és keresk. iskolai tanárok. Német, francia és angol társalgás. Zene, torna, sport. Magántanulókat legbiztosabb sikerrel készítek elő, az intézet akad. és egyetemi hallgatók számára külön penzió és jogi szeminárium. Pprospektust szivesen küld az igazgatóság. 1503.

— **Láposi Gusztáv** színházi tánc- és balletmester zártkörű tánckurzust tart a modern és különleges táncokból. Jelentkezni lehet a Színháznál. 1512

— **Hangverseny.** Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni hogy DANKÓ LAJOS Budapesti hazaérkezett. Ma és mindennap a kaszinó vendéglő nyárihelyiségében hangversenyez. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem teljes tisztelettel Preimájer Pál kaszinó vendéglős. 1514

— **Értesítés.** Tisztelettel értesítem a fürdő-közönséget, hogy az uszodában a fürdési rend folyó hó 25-től a következő:

Reggel 5 órától 7 óráig urak:
 „ 7 „ 11 „ hölgyek:
 d. e. 11 órától d. u. 2 óráig urak és diákok.
 d. u. 2 „ d. u. 5 „ hölgyek.
 d. u. 5 „ estig urak.

1516. Tisztelettel a tulajdonos.

Színházi krónika.

Szerda: *A kém.*

Henry Kistemaekers előtt holmi titokzatos rémdrámának, gyilkosságok, szerelmek a bűnben s más ily Sardou kopiák lebegtek, amikor elgondolta és megírta gyenge darabját: *A kém.* Kistemaekers nem ért ahhoz sem, hogy a la Sardou, Bernstein' Echeagaray vitustáncoltassa az idegeinket, irodalmi nivóra sem törekszik s így színműve a hatástvárokat is, meg az irodalmi effektusok szeretőit is kielégítetlenül hagyja. Aféle megrendelésre szállított tucatdráma Kistemaekersé, akinek drámaírói bemutatkozása nálunk sem sikerült.

Az előadás ellen is több kifogásunk van. Különösen kellemetlenül hatott a sugó hangos működése. A közönség általában már csak olyan, hogy nem a sugó szájából óhajtja először hallani a szerepeket. Nem tudjuk, hogy a hangos sugás a szerepnemtudás következménye-e, de mindenképpen kellemetlen hatású. Egyébként is vontatottság jellemezte az előadást. *Halasi* Mariska természetesen ismét brilláns volt, bár a szerző olyan pszichológiai dilemma elé állította, amelyben finom művészetlehet csak küzködni. *Tallian* László játékát is hosszas tanulmányozás előzte meg. Intenzíven, ambícióval formálta meg Jeltet. *László* Gyula művészi intelligenciáját nem igen elégíthette ki szerepe. Képességei grandiozabb feladatok élén érvényesülhetnek igazán. *Varsa* határozatlanul és szereptudás nélkül játszott. *Horváth*, *Kertész*, *Kendi* és *Martinek* lelkiismeretes munkát végeztek.

Csütörtök: *Leányvásár.*

Megint csak telt ház előtt játszódtott le a milliomas Lucy és Tom szerelme s megint csak *Kovács* Lilinek jutott a legtöbb taps. Ez az operett kerül a legfegyelmesebb rendezésben előadásra s a lassan-lassan teltebbé váló kar is mindig impozánsabbá teszi. *Gyulai* Giza kedves volt ismét, *Szécsy* és *Kormos* nagyszerű. *Szánthó*, *Kertész*, *Serfőzi* kifogástalan. *Gellért* Pál karmester minden működéséről csakis a legnagyobb dicsérettel irhatunk. Imponálóan dominálja az egész zenekart, a színpadot s mindenek fölött az operettpartitúrákat. Biztos kezű dirigens, lelkiismeretes művészember, aki lelke az előadásoknak.

Péntek: *Sasflók.*

Edmond Rostand bűbajos *Sasflókja* még most sem veszítette el óriási hatását s a teg-

napelőtti repriz nálunk is hatalmas közönséget vonzott. Az előadás lelke természetesen *Halasi* Mariska volt, aki megdöbbentő művészetlel realizálta a törekeny reichstadti herceg haneli tépelődéseit. *Halasi* Mariska játékában bűvös incarnációként csillogtak a kis herceg tettei, s szavaiból sugárzottak tétovázó lelke szélsőségei, a gyermekesen főnséges karakter ingadozásai, a napóleoni vágy, a dicsőség az uralkodás után, s azok az apró nűansznói fájdalmak, amiket a közönséggel is érzékelteni tudni föltűrien művészet *Halasi* Mariska úgy állt szerepe középpontjában, mintha nem is betanult szavakat mondott volna, hanem momentán fakadó érzéseket sóhajtott volna elének. *László* Gyula császára olyan finom megjátszás volt, aminőt még sosem láttunk. Az ellentétes indulatok ilyen eklatáns kifejezénitűdésében áll főleg *László* művészetle. *Tallian* sok iparkodással játszott s tisztán orgánnumán mult, hogy nem tudott olyan hatást elérni aminőt játéka megérdemelt volna. *Horváth* általában gyengén játszott. A kisebb szereplők tulságosan feszelen viselkedésűkkel gyakran bántólag zavarták az előadást.

Attlay.

Fog-Krém
KALODON
 Szájviz

Legjobb üdítő ital
MATTONI FÉLE
GISSHÜBLER
 természetes égvényes
SÁVANYUVIZ
 A dugó építése
 Izo tiszta,
 szénsava gyöngyöző,
 könnyen emészthető,
 az egész szervezetet
 felfrissíti

14848/1912. kig. szám.

Árlejtési hirdetemény.

A városi középületek és illetve az állami elemi népiskolák valamint a Szt. Ferencrendiek templomtornya tatarozási munkálatai biztosítása végett a városi gazdasági hivatalban folyó július hó 10-ik napján d. e. 9 órakor árlejtés fog tartatni alulirotnál betekinhető fel-tételek mellett.

Baja, 1912. július 5.

Weisz Nándor
 tanácsnok.

382/1912. végreh. szám.

Árverési hirdetemény.

Alulirott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírre teszi, hogy a budapesti VI. ker. kir. járásbíró-ságnak 1912. évi Sp. VIII. 554/4. számú vég-zése következtében Dr. Grosz Lipót ügyvéd által képviselt Grosz Gyula cég, valamint Zwicker testvérek cég javára 152 K s jár. erejéig 1912. évi június 8 án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és foglalt és 625 kor. bcstult következő ingóságok, u. m.: kalapok és bolti állvány nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíró-ság 1912. évi V. 35/312. számú végzése folytán 152 kor. tőkekövetelés ennek 1912. évi szeptember hó 29 napjától járó 5% kamatai 1/3% váltódi. és eddig összesen 54 kor. 90 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Baján, (Erzsélet királyné-utca 25 sz. a.) leendő megtartására 1912. évi július hó 12-ik napjának délután 3. órája határidőül kitű-zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin-tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében, készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsá-ron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságok mások is le- és feltűfoglaltatták és azokra ki-elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeitetik.

Kelt Baján, 1912. évi június hó 27-én.

Szegő József
 kir. bir. végrehajtó.

1523

3118/1912. kig. szám.

Pályázati hirdetemény.

A bácsalmási járáshoz tartozó Mélykut köz-ségben üresedésben levő és egyenként havi előleges részletekben felvehető évi 900-900 koronával javadalmazott irnoki és irnokvég-rehajtól állásokra folyó évi július hó 15-iki határidővel pályázatot hirdetek.

A megválasztandó tisztviselők állásukat folyó évi szeptember hó 1-én lesznek kötelesek el-foglalni és a megválasztandó irnokvégrehajtó köteles lesz a legelső díjjakat is végrehajtani. Bácsalmás, 1912. június 25. én.

Koller
 főszolgabíró.

1521

Értesítés.

Baljos Bertalan tánc-tanár f. hó 6-án meg-kezdte működését a Nemzeti Szálloda nagy-termeben, a tanuló ifju-ság részére 5-7-ig, a felnőttek r. 8-10 óráig.

Beiratkozni lehet egész napon át a Nemzeti Szállodában.

1524.

Reggelizés előtt fél pohár

Schmidthauer-féle
 Használata valódi áldás gyomorba-
 sok, székszorulásban szenvedőknek

Igmándi keserűviz

Az elrontott gyom-
 rot 2-3 óra alatt
 teljesen rendbe-
 hozza.

Kis üveg 40 fill.
 Nagy üveg 60 fill.

Kapható Baján és vidéken minden gyógyszerárban és nagyobb fűszerüzletben.

14492/1912. kig. szám.

Pályázati hirdetmény.

Baja város közkórházánál üresedésben levő évi 600 K fizetés, 130 K lakpénz, 60 K fűtés és világítási átalány évente téli és nyári egyenruha, 2 pár cipőből álló ruházat, ételmérés, esetleg ennek megváltása címén 180 K készpénz javadalmazással és nyugdíj jogosultsággal egybekötött kapusi állásra pályázatot hirdettek.

Felhívtnak a pályázni óhajtok, hogy kérvényeiket f. évi július hó 15-ig Baja város polgármesterénél nyújtsák be.

Baja, 1912. június 24 tartott tanácsülésből.

Dr. Hegedűs Aladár
kir. tanácsos, polgármester.

12394/1912. kig. sz. 9671/1912. kig. sz.

Árverési hirdetmény.

A város területén kivágott és a városi szegény menedékháza udvarába beszállított faágak és rőzsék, továbbá a csátaljai ut mellett levő városi erdőben elhelyezett 786 kéve akácfa rőzse és 3 rakás tuskó eladása végett a városi szegény menedékháza udvarán folyó július hó 12-ik napján d. e. 11 órakor árverés fog tartatni alulirotnál betekinthező feltételek mellett.

Baja, 1912. július 5.

Weisz Nándor
tanácsnok.

8793/1912. kig. szám.

Árlejtési hirdetmény.

A préselt hatsarkos járdatéglák előállítás vállalatának és a folyó évben megállapított járdafektetési sorrendbe fölvev járdafektetési munkálatoknak vállalat útján leendő biztosítás végett a városi gazdasági hivatalban folyó július hó 12-ik napján d. e. 9 órakor árlejtés fog tartatni alulirotnál betekinthező feltételek mellett.

Baja, 1912. július 5.

Weisz Nándor
tanácsnok.

13635/1912. kig. szám

Árlejtési hirdetmény.

A városi adóhivatalnál 295 kor. 40 fillérrel előirányzott asztalos munkák biztosítása végett a városi gazdasági hivatalban folyó évi július hó 12-ik napján d. e. 8 órakor árlejtés fog tartatni alulirotnál betekinthező feltételek mellett.

Baja, 1912. július 5.

Weisz Nándor
tanácsnok.

Mészáros S. **HÁZ** szabad kézből ELADÓ. szabað kézből ELADÓ. Bőveb. ugyanott. igen csinos

LÉGSZESZGYÁRBAN LÁMPAGYUJTÓGÁTO

4 felfogadtatik. Jelentkezni lehet a gondnoknál Deszkás-utca 13 és a Légszeszgyárban a gázmesternél. 1520

A RÁBA-féle INTERNÁTUS ERZSÉBETFALVÁN.

Uri-utca 14.
(Pest mellett) elfogad a saját nyilvános polgári iskolájába járó növendékeket, valamint bármely iskolai tanulókat. Correpetalás, nyelvek, zene, torna. Mérsékelt díjazás. Prospektus díjtalan. Vidéki növendékek szigorú felügyelet alatt. 1522



Hygienikus óvszer különlegességek!

Valódi francia és amerikai gyártmány cuedeti csomagolásban.

Orvosilag ajánlva! Feltétlenül megbízható! Ujdonság! Fatime I. II. min. Ára tcként 6, 8 K Semiramis I. II. < > 10, 12 >.

Ezen új és modern technika szerint készült férfi óvszer különlegességek az összes eddigi gyártmányokat felülmúlják. — Kizárólag nálam kaphatók. 1366

UJI „AUTO VAGINAL SPRAY“ UJI a legmodernebb és legkényelmesebb női óvó különlegesség.

Ára 15 kor. Szétküldés titoktartás mellett. Kérje ingyen és bérmentve 3000-nél több ábrav. ellátot leguj képes árjegyzékemet.

KELETI J. orvos-szébeszeti műszer és gumimáruk gyára.

Budapest IV. Koronahereceg-u. 17. Pr.

Alapítottott 1878. Telefon 13-76.

Képviselet minden városba magas jutalékkal felvev.

ELŐPATAK

gyógyfürdő

nagymennyiségű rádiumot tartalmazó viz. Ter-
:: mézetes szénsavas (neuheimi) fürdők. ::
Kiváló jó eredménnyel használató a gyomor-, vese-,
hólyag- és a méh-hurutos bántalmaknál, a máj-
és lépajoknál, köszvény- és csuszál, altesti pangásoknál valamint bármely az idegesség alapján fejlődő betegségeknek. A nagyhirű előpataki gyógyvíz orvosi javaslat szerinti ivása, összekötve a megfelelő és itt feltalálható kisegítő gyógyszerközökkel (meleg- és hideg fürdők) vizgyógyintézetű kezelés, masszázsvétorna, diätikus étrend, rendkívül kedvező eredményt mutat fel. — Fürdőidény: május hó 15-től szeptember hó 15-ig! Vasuti állomás Földvár és Sepsiszentgyörgy, honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az elő- és utóidényben (május hó 15-től június 15-ig és augusztus hó 20-tól szeptember hó 15-ig) a gyógy- és zenedíjnak fele fizetendő, lakások 50 százalékkal és ellátás is sokkal olcsóbb. — Az előpataki ásványvíz, mely aszén-savas és gyenge vasas vizek között első helyet foglal el, mint gyógyszerköz háznál is használható és üdítő kellemes íté tisztán vagy borral vegyítve nagy kedveltségnek örvend, itthon és a külföldön évenként egy millió palacknál több kerül forgalomba. Szétküldési hely: Előpatak, de kapható a legtöbb városban és nagyobb kereskedésben. Prospektust kívántra ingyen küld az igazgatóság. 1489

A Bajavidéki Zakarékpénztárnál
15 db. jó állapotban levő használt ablak eladó. 1518

A Goldschmidt-féle gőzmalom mellett lévő Nagy Zsiga-féle házban a korosmai helyiség folyó évi augusztus hó 1-ére

kiadó.

Értekezhetni lehet
Dr. Kiss György
ügyvéd irodájában. 1519

Fölvétel a BOHN-féle

„Szegedi Deák-Gtthonba“

mint internátusba.

SZEGED, Tisza Lajos-körút 43. szám. Az internátus fölvételnek fögműnáziumi, fö-reálisiskolai tanulók

vallás- és nemzetiségi különbség nélkül,

továbbá azok, kik a felső kereskedelmi, polgári avagy elemi iskolát óhajtják látogatni. Ellátási díj egész évre 450 korona. Az internátusnak kitűnően berendezett kétemeletes palotája van, ahol a növendékek szakszerű felügyelet alatt allanak. Minden további felvilágosítást készséggel nyújt **Bohn Károly, igazgató.**

Eladó zsákok.

Eladó több ezer teljesen új, házi gyártmányú kender gabonás zsák. Olosó árak. Nagyobb rendelésnél — magas :: !! százalék. !!

GREISINGER EMIL

Dunagálos, Bács m. 1517

Mesterdálnok . . .

Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek varrok
Rajt' van



PALMA
kaucsuk sarok.